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Parlamentul României 
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Adresată: Domnului Alexandru RAFILA, Ministrul Sănătății

De către Domnul senator: Dorinei COSMA
Circumscripția electorală: Nr. 7, Botoșani
Grupul Parlamentar: A.U.R.
Ședința Senatului din data de: 24.05.2024

Obiectul Interpelării - Situația Planul național de prevenire și combatere a cancerului.

Stimate domnule Ministru Alexandru Ralila.

Prin prezenta interpelare doresc să vă aduc în atenție o situație deosebit de gravă și 
alarmantă legată de Planul Național de Prevenire și Combatere a Cancerului, care a fost votat 
în Parlamentul României și promulgat de către președintele țării în noiembrie 2022.

În ultimele săptămâni, am fost martorii unor declarații contradictorii și preocupante 
din partea dumneavoastră, în calitate de Ministru al Sănătății, în ceea ce privește 
implementarea acestui plan vital pentru sănătatea populației. Afirmați că sunt necesare 
modificări și adaptări ale textului actual, punerea în acord a acestuia cu planul european de 
combatere a cancerului și reformularea sa într-un cadru logic. De asemenea, menționați 
necesitatea completării cu o analiză de situație a tuturor datelor existente în prezent, astfel 
încât normele necesare să poată fi elaborate în mod corect și sustenabil.

Cu toate acestea, doresc să vă atrag atenția că această abordare ridică semne de 
întrebare cu privire la intențiile și acțiunile dumneavoastră în ceea ce privește Planul Național 
de Prevenire și Combatere a Cancerului. Mai multe organizații civice și profesionale, inclusiv 
Președintele Federației Asociațiilor Bolnavilor de Cancer din România, acuză faptul că doriți 
să vă însușiți munca depusă de experți și specialiști în domeniu timp de 2 ani. prin adoptarea 
unei ordonanțe de urgență a Guvernului. în loc să urmați procedura legală prin promovarea 
unei legi. Această abordare a generat un puternic sentiment de frustrare și dezamăgire în 
rândul medicilor oncologi și al asociațiilor bolnavilor de cancer, care au văzut spulberate 
speranțele lor pentru un diagnostic și tratament care să le ofere mai multe șanse la 
supraviețuire. Acesta abordare a fost percepută ca fiind orgolioasă și cinică din partea 
dumneavoastră, domnule Ministru Alexandru Rafila. iar eu sunt în asentimentul medicilor și 
pacienților în ceea ce vă privește.
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Această întârziere intenționată, cauzată de adoptarea unei ordonanțe de urgență în care 
numai dumneavoastră să culegeți laudele și admiratia publicului, este considerată o adevărată 
demagogie și este acuzată de a fi provocat aproximativ 20.000 de decese evitabile. Aceste 
cifre dezolante pot fi atribuite direct întârzierii intenționate a implementării Planului Național 
de Prevenire și Combatere a Cancerului, care a fost votat în Parlament și promulgat de 
președinte anul trecut în noiembrie 2022.

Este deosebit de important ca populația să beneficieze de măsuri concrete și eficiente 
în lupta împotriva cancerului, iar implementarea Planului Național de Prevenire și Combatere 
a Cancerului reprezintă un pas esențial în această direcție. Prin urmare, solicit un răspuns clar 
și detaliat la întrebările adresate, în vederea asigurării unor servicii de sănătate adecvate 
pentru pacienții afectați de această boală devastatoare.

Având în vedere cele expuse, vă adresez rugămintea de a-mi răspunde la următoarele 
întrebări:

1. Care sunt motivele exacte ale întârzierii intenționate a implementării Planului Național 
de Prevenire și Combatere a Cancerului și de ce este necesară adoptarea unei 
ordonanțe de urgență în locul promovării unei legi în acest sens?

2. De ce nu s-au realizat în termenul legal de 90 de zile normele de aplicare a planului, 
astfel cum prevede legea? Care sunt dificultățile întâmpinate în elaborarea acestor 
norme și cum intenționați să le depășiți?

3. Ce măsuri imediate intenționați să luați pentru a asigura funcționalitatea și 
implementarea rapidă a Planului Național de Prevenire și Combatere a Cancerului, 
astfel încât pacienții să beneficieze de un traseu standardizat și acces rapid la 
investigații și tratament?

4. Cum veți asigura că pacienții diagnosticați cu cancer vor beneficia de un tratament 
personalizat, care să utilizeze medicina personalizată pentru prevenirea, screeningul. 
diagnosticarea și tratamentul cancerului, conform prevederilor planului?

5. Care este termenul estimat pentru ca Planul Național de Prevenire și Combatere a 
Cancerului să devină funcțional și să fie pus în aplicare în mod efectiv, astfel încât 
pacienții să beneficieze de servicii de sănătate adecvate și să fie asigurate șanse sporite 
la supraviețuire?

Vă solicit răspuns scris.
Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,
Dorinel COSMA - Senator A.U.R. Botosani
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